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COMUNE PONTE DI PIAVE
Provincia di Treviso

________________

COPIA

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE
N.  24 Reg. Delibere in data 26/04/2022

Oggetto: INTERPELLANZA DELLA LISTA "PONTE PER TUTTI" ALL'OGGETTO: 
"CARENZA MEDICI DI FAMIGLIA"
L'anno duemilaventidue, addì  ventisei del mese di  Aprile alle ore 20:00  per determinazione del Sindaco 
e con avvisi scritti è stato convocato il Consiglio Comunale, presso RESIDENZA MUNICIPALE, 
trasmesso in diretta streaming. Eseguito l'appello risultano:
Nome Carica Presente Assente
ROMA PAOLA Presidente X  
MORO STEFANIA Consigliere X  
PICCO STEFANO Consigliere X  
LORENZON SERGIO Consigliere X  
BURIOLA FABIO Consigliere X  
BUSO MATTEO Consigliere X  
MORICI SANTE Consigliere X  
ZANOTTO GIOVANNA Consigliere X  
MARCHETTO MATTIA Consigliere X  
TOMMASEO PONZETTA ALVISE Consigliere  X
BOER SILVANA Consigliere X  
BRESSAN FEDERICO Consigliere X  
DE NARDI PAOLA Consigliere X  

Presenti n. 12  Assenti n. 1

Assiste alla seduta la Dott.ssa DOMENICA MACCARRONE, Segretario 
Comunale.

La Dott.ssa ROMA PAOLA , nella sua qualità di Sindaco, assume la Presidenza.

Constatato legale il numero degli intervenuti dichiara aperta la seduta e chiama 
all'Ufficio di Scrutatori i Consiglieri: 

Il Presidente chiede al Consiglio di deliberare sull'oggetto sopraindicato
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Il Consigliere Silvana Boer legge l'interpellanza presentata dalla Lista "Ponte per tutti" 
acquisita al n.5001 in data 04.04.2022, allegata alla presente per farne parte integrante e 
sostanziale;

Sindaco: relaziona come segue:
La carenza dei medici di famiglia è un problema che coinvolge tutto il territorio nazionale 
ed è dovuto alla mancata programmazione nazionale.
Attualmente,  in Provincia di Treviso, il sistema applicato per la sostituzione dei medici 
prevede che, a seguito della  comunicazione della cessazione del proprio rapporto di 
lavoro da parte del medico, l’Azienda Sanitaria si attivi per individuare dei sostituti. 
I medici individuati dall’Azienda, però, non sono obbligati ad accettare l’incarico e di 
conseguenza se non è possibile reperire un medico che vada a sostituire il pensionando 
l’Azienda sanitaria deve  indirizzare gli utenti/pazienti verso altri medici, anche con 
ambulatori in altri Comuni, che abbiano posti disponibili. 
La materia è competenza di vari soggetti (Ministero della Salute, Regione). 
Ancorché l’argomento non rientri nelle competenze degli Enti locali la sottoscritta, in 
rappresentanza dell’Amministrazione di Ponte di Piave, essendo venuta a conoscenza, 
da parte dell’Azienda ULSS  nella Conferenza dei Sindaci, delle problematiche relative 
alla fine del rapporto di lavoro dei medici che esercitano nel territorio pontepiavense si è 
attivata presso l’Azienda ULSS 2 per sollecitare l’individuazione di sostituti.

Dà lettura della nota dell’ULSS 2 a firma del Direttore Generale, Dott. Francesco Benazzi 
che consegna al Capogruppo, tramite i Consiglieri presenti in aula, che si allega.

Prosegue osservando che potrà vedersi un miglioramento del sistema solo se verranno  
cambiate  le regole di individuazione dei medici di famiglia a livello nazionale.
Naturalmente questa Amministrazione sta collaborando con l’Azienda ULSS per trovare 
soluzioni  adeguate al fine di alleviare i disagi dei propri concittadini che dovranno, per 
vedere garantito il loro diritto inalienabile  alla salute,  recarsi presso ambulatori situati in 
altri Comuni. 
Comunica che è già in essere un tavolo dell’Azienda ULSS, con la partecipazione della 
Conferenza dei Sindaci,  i Sindacati ed i rappresentanti dei  medici di medicina generale 
per trovare delle soluzioni percorribili tra cui l’aumento del massimale agli specializzandi. 

Consigliere Silvana Boer: osserva che questa situazione è nota da tempo e che si sa 
anticipatamente  che i medici vanno in pensione; ricorda come il Dott. Rigoli abbia stimato 
in cinque anni la tempistica per risolvere il problema e che in ogni caso sono gli anziani le 
persone che soffrono maggiormente di tale carenza perchè costretti a rivolgersi ad un 
medico fuori territorio comunale. Chiede inoltre come sono strutturate le case di 
comunità.

Sindaco: comunica che il Ministero - nella missione 6 - relativa alle Aziende Sanitarie - 
ha individuato nelle case della comunità  la presenza di medici, personale infermieristico, 
assistenti sociali, prevedendo una medicina che si sposta sempre di più sul territorio, in 
particolare con l'attivazione di telemedicina.
La volontà del Ministero è  senza dubbio  quella di  tracciare gli ambiti territoriali sociali 
che andranno a sostituire i Comitati dei Sindaci ma che individuerà nell'infermiere di 
famiglia una figura fondamentale; i bandi per gli infermieri ed i medici sono andati tutti 
deserti; non tutti i medici hanno aderito alla proposta di aumentare il massimale degli 
assistiti.
Il fatto di aver imposto il numero chiuso all'università ha determinato gli scenari che ci 
troviamo di fronte oggi.

Consigliere Silvana Boer: osserva che anche gli ospedali hanno carenza di medici per 
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cui non crede che un ospedaliero vada a fare il medico di medicina generale; chiede se 
per favorire l'inserimento di nuovi medici, l'Amministrazione ha intenzione di rendere 
disponibile i locali dell'ambulatorio; chiede informazioni in merito alla formazione dei 
medici di base da parte della Regione.
 
Sindaco: conferma che la disponibilità è stata data anche sui locali, il problema reale è 
che i medici non accettano l'incarico per la zona carente. Ribadisce che si sta lavorando 
proprio per questo con i Sindacati dei medici.
Per quanto riguarda la formazione dei medici di base, comunica che la materia è seguita 
dall'Assessore Donazza.
Conclude, chiedendo al Consigliere se è soddisfatta della risposta.

Consigliere Silvana Boer: si dichiara soddisfatta perchè ha capito qual è la 
problematica.

***
A chiusura di seduta il Sindaco ringrazia il Bibliotecario Francesco Tiveron per la diretta 
streaming ed i cittadini che hanno seguito la seduta on line.
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Il presente verbale viene letto e sottoscritto come segue.

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO COMUNALE
F.to Paola Roma F.to Domenica Maccarrone

*********************************************************************************************

REFERTO DI PUBBLICAZIONE 
(art. 124 D. Lgs. 18.08.2000, n. 267

Si certifica che copia del presente verbale viene pubblicata all'Albo Pretorio ove rimarrà 
esposta per 15 giorni consecutivi 

                                             IL SEGRETARIO COMUNALE
      F.to Domenica Maccarrone

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA'
(art. 134, D.Lgs 18.08.2000, n° 267)

Il sottoscritto Segretario Comunale attesta che la presente deliberazione diviene esecutiva 
decorsi 10 giorni dalla data di pubblicazione 

  IL SEGRETARIO COMUNALE
          F.to Domenica Maccarrone  

************************************************************************
Copia conforme all’originale per uso amministrativo
Lì, ____________________

IL SEGRETARIO COMUNALE
            Domenica Maccarrone


